



Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, Kossuth-tér 9 szám.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona.)
Nyomatott a leptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

A legszebb program.

Képviselőjelöltek, ha programjukat kerüli rendesen beleesnek abba a hibába, hogy u. n. széleskörű, nagy-konceptiójú terveket hangoztatnak, amelynek megvalósítására nincs, de nem is lehet elég erejük. Ezt a hibát csak az kerülheti el, aki izig-veig becsületes szándékkal, őszint szívet al a fórumra és nem ígér egyebet, mint amit megtennie módja van: önzetlen, becsületes munkára, a társadalom minden rétegének erejét kiváló, sorompóba állító szeretetre tesz fogadalmat.

Boldog lehet az a kerület, amelynek sorsát egy becsületes szándéku, meleg szívű, önzetlen férfi veszi a kezébe; olyan ember, aki dörgő fraziszok, demagóg ígéretek, görögüzes semmittevés helyett csendben dolgozik a köz érdekében, meghallgatja a panaszkodókat, letörli a könnyeket, munkaalkalmakat igyekszik szerezni a nyomorgóknak és érző lelke, szerető szíve melegével a nagy nemzeti celok szolgálatába szegődött a társadalom valamennyi erőforrását.

A szeretet, összefogás hatalmas erejét az elmúlt hét esztendő alatt megismerhette Csongrád, hiszen dr. Schandl Károly számtalanszor megmutatta, hogyan kell a közért dolgozni, tőle megtanulhatta mindenki, hogy nem a vagyon, nem az összeköttetések, nem a fraziszok szerint kell embertársainkat megbecsülnünk. A lélek nemessége, a szeretet őszintesége, a szándék becsületesége az a kimeríthetetlen erőforrás, amely nagy megpróbáltatások elviselésére képessé tehet egyént és nemzetet egyaránt.

Ebből az erőforrásból merített dr. Schandl Károly erőt emberfeletti munkájának elvégzéséhez; a szeretet, becsületes jószándék szalai fűzik őt el-téphetetlen szálakkal e városhoz és teremtettek Csongrádon eddig példátlan társadalmi egységet, békét, szeretetet.

Ezt a legbecsületesebb, legszen-
tebb programot tette magáéva a kerület egyhangú lelkesedéssel feltéptett jelöltje Greskovics József. És éppen ez a program az, amelyet őszintén magáéva kell tennie Csongrád minden egyénének. Legyen ez a város kifelé egy hatalmas összeforrt egység, a-

melynek erejét megszázsorozza az őszinte testveri szeretet, a nagy celokra való törekvés, az eszközökben való egyetértés és az önfeláldozó, önzetlen munkaképesség.

A Csonkaország szívében, az Alföld kellős közepén törjön meg az átkos, szemoru emlékü, turáni atok. legyen itt versengés, soha nem szünő vetélkedés, — de csak egy cel érdekében: a szeretet kösziklájára épített Nagymagyarorszáért.

Néhány nap múlva kell dönten

Csongrád mandátumáról. Ez az aktus ne nyújtson alkalmat a politikai harc fellángolására, hanem legyen első megnyilvánulása az erőket megsokszorozó szeretetnek, összefogásnak és **szavazás nélkül, egyhangulag válassza meg Csongrád és Csanytelek közönsége a kerület képviselőjének Greskovics Józsefet, aki a szeretett dr. Schandl Károly által kibontott zászlaja alá hív minden, hazáját, városát és embertársát szerető embert.**
(b. k)

Aki meg akarja kímélni városát a szavazással járó idővesztéstől, herce-hurcától, választási izgalmaktól, az nem ír aia más ajánlást ívet, mint azt, amelynek élényszeretett képviselőjelöltünk GRESKOVICS JÓZSEF neve áll.

A vasárnapi népgyűlésen Schandl Károly dr. államtitkár és több országgyűlési képviselő fog beszédet mondani.

Az egységespárt központja osztatlan örömmel fogadta Greskovics József jelölését. — A választási akcióban a párt több előkelő tagja fog résztvenni. — Csongrádon egyre több hive van az egyhangú választás eszméjének.

A csongrádi választókerület nagy lelkesedéssel jelölt képviselőjelöltje, Greskovics József, az Egységespárt v. előke tudvalévően vasárnap, f. hó 13-án d. e. tartja programbeszédét a városhaza udvarán, amikor az Egységespárt budapesti intézőbizottsága Greskovics Józsefnek — akinek önzetlen munkálkodását a pártban is ismerik és méltányolják — jelöltetéséről értesült, **nagy örömmel fogadta a csongrádi választókerület közönségének szerencsés döntését és elhatározta, hogy a párt több vezető tagját küldi le Csongrádra a jelölt támogatása végett és a választás minél impozánsabb eredményének biztosítása érdekében.**

Pénteken f. hó 11-én délután dr. Schandl Károly államtitkár, országgyűlési képviselőn kívül Csongrádra érkezett Csizmadia Andras és Héjj Imre, akik ugyancsak résztvesznek és felszólalnak a vasárnapi népgyűlésen.

Ugyancsak résztvesz a programbeszédén Kiskunfelegyhaza új követe, Kiss István országgyűlési képviselő is.

Az előkelő vendégeket a pályaudvaron a Greskovics-párt vezető tagjai várták és kalauzoltak be a városba, hivatalos fogadtatás természetesen nem volt. A vendégek tiszteletére este a Kaszanitzky vendéglő termében szűk körű halvacSORA volt.

A szombati nap folyamán Schandl Károly dr. és a vendég-képviselők látogatásokat tettek a városban, majd a délután folyamán a Bokrospartra mentek ki, ahol értekezlet volt.

A vasárnapi népgyűlésen — értesülésünk szerint — nemcsak Greskovics József fogja programbeszédét elmondani, hanem fel fog szólalni elsősorban Schandl Károly dr. államtitkár is és a Csongrádra érkezett képviselők is. **Egyetlen szónok elnyújtott, hosszú beszéde helyett tehát a csongrádi közönség 5-6 kitűnő**

Megfelelő fedezet mellett **évi 11 %-ért** kimeríthetetlen összegekig folyósítok kölcsönöket.
Tóth Dénes, Kossuth tér 17. sz.

szónok rövid, de tartalmas beszédéből fog tájékozódást nyerni a most összeült parlament munkaprogramjáról, a bel- és külpolitikai helyzetéről.

A második választás különben sokkal nyugodtabb mederben indul, mint kezdődött a decemberi. Önjelöltek voltak ugyan most is, de a város hangulatát ismerve, aligha sikerül bár-

kinek is a szükséges aláírásokat megszerezni. Valószínű tehát, hogy a **kerület mandátumát épp oly egyhangu, lelkes szeretettel fogják szavazás nélkül f. hó 25-én Greskovics Józsefnek átnyújtani, mint amilyen osztatlan lelkesedéssel és spontán megnyilatkozott szeretettel történt a mandátum felajánlása.**

Greskovics (Abonyi) József.

Csongrád közönsége két egyént szeret igazán: dr. Schandl Károlyt és Greskovics Józsefet. — Sok derék és tiszteltreméltó egyén van városunkban, rendelkeznek is kisebb és nagyobb népszerűséggel, de a tömeg lelkében csak nekik van helyük. E két egyén neve valóságos varázshatással van a legkisebb kunyhó lakójára is.

A kommun borzalmi alatt forrongott a tömegszervező, akinek valamije volt, — még ha munkás sorból küzdötte is fel magát, rettegett a mindenható vádbiztos szempillantásától. A vádbiztos, hatalmas tudatában Greskovics József lakására vetette szemét. Greskovics József igazsága tudatában szembe nézett a teljhatalmu zsarnokkal. Ez az államrendőrség mai helyiségének folyosóján egybegyült szegénységet akarta rá uszítani. Az uszítást Greskovics József nyugodtan a tiszta lelkiismeret fensőbbiségével hallgatta. S a nép dühe nem ellene, de Selymeczi ellen fordult.

A pénzromlás szanálás s egyéb bajok, rengeteg adóterhet zudítottak reánk. Hogy a megmaradt csonkaország el ne pusztuljon, e terheket el kellett viselnünk. Az operáció ellen, csak a rosszakaratnak és zavart támasztani kívánók izgattak. Tanyai gazdaköreink legtöbbikén csak, Greskovics József tudta, a kedélyeket megnyugtani és az operáció szükséges voltát bebizonyítani.

Greskovics József soha sem kereste a népszerűséget. A forradalmak alatt, mindenki az utca kedvében járt, vagy hallgatott. Greskovics József szervezte a tanyavilágot dr. Schandl Károly szellemében. Istenben boldogult Kókai András, Gulyás Abel és Greskovics József társaságában még a kommun kitérőse előtt való vasárnap is gyűjtöttük a Gazdasági Egyesület helyiségében a Barázda előfizetőit. Akkoriban ez, a betörés veszedelmével járt — Csongrádon veszedelmes hire volt a szövetkezeti eszmének. Két virágzó szövetkezet pusztult el, nagy összegű ráfizetéssel. A virágzó Hangya szövetkezetünk, alakulásának pillanatában összeomlik, ha Greskovics József nem vállalja az elnökséget — Az akkor dühöngő uszora karmaiból, hogy szabadult volna ki Csongrád népe?

Dr. Schandl Károlyt és Greskovics Józsefet, minden egyszerűségük dacára, azért szereti Csongrád összközönsége, mert érzi, hogy e két egyén önzetlenül dolgozik a néppel és a népért.

Kiss József.

Harmincegy alapítványt jegyeztek eddig a Nemzeti Gyermeknap céljaira.

A Nemzeti Gyermeknap Csongrádról kiindult és az országos megvalósulás felé gyors iramban haladó gondolatának szinte csodálatos hatása volt Csongrádra. A magas szintű eszme nemzeti fontosságát és jelentőségét mindenki átérzi és ennek tudható be, hogy minden különösebb propaganda, vagy egyéni kapacitálás nélkül máris sokan jegyeztek alapítványokat.

Az alapítványokért azok jegyzői megfelelő ellenszolgáltatásokat kapnak: elsősorban is művészi kivitelű díszlevelet kap minden alapító. A Nemzeti Gyermeknap előtt az alapítókat, valamint családjukkal együtt a kegyesalapítókat magyarruhás gyermek küldöttség hívja meg az ünnepségre. Az alapítók halála esetén a kis küldöttség résztvesz a temetésen és a trianoni gyásznapi évfordulóján megkoszorúzza sírjukat.

Alapító az, aki 40 pengőt fizet be az akció céljaira, míg azok akik, ennél többet jegyeznek, kegyes alapítók. A szegényebb népréteg is részt akarván venni a nemes mozgalomban, 8 pengős alapító tagságok is rendszeresítettek.

A Nemzeti Gyermeknap alapítványainak bejegyzésére szolgáló és az akció ügyvezető igazgatója, Remlinger Flóris polg. isk. igazgató által vezetett „aranykönyv”-be eddig 31 alapítványt jegyeztek be.

Az eddigi alapítók a következők: Busa Imre, Tenyeri Mihály és neje Kátai Mária (kegyes alapító), Tóth Nándor és neje Gokardai Mária (kegyes alapító), Gyánti Pál, Nagyistók Rókus, Forgó Mihály, Surányi István, Forgó Tamás és neje Kádár Zsófia (kegyes alapító), Fekete János, Greskovics József, Bartók István (kegyes alapító), Greskovics Lajos, Lantos Sándor, Berkes István (kegyes alapító), Major János, Forgó József, dr. Janitzky Gyula, öz. Horváth Sándorné Tary Mária, Kálmár Illés, Surányi János p. isk. tanár, Forgóné szül. Seres Erzsébet (kegyes alapító), öz. Német Imréné Tari Lucia, Palásthy István p. isk. tanár, Máté János, dr. Rásonyi Papp Pál, vitéz Hajdu Mihály, Remlinger Flórián, Szediacek István apátplébános (kegyes alapító), Központi áll. el. iskola, Sip utcai áll. el. iskola, Dittler Ida és Róza.

Csongrádvármegyében az elhaltaknak majdnem fele 7 éven aluli gyermek.

Mátéffy Pál dr. vm. tisztifőorvos legutóbb terjesztette be a vármegye népmozgalmi adatairól szóló jelentését a közigazgatási bizottsághoz. A bejelentés szerint az 1926-ik évben Csongrádvármegye területén élve született 4326 egyén, halva született 171. Meghalt 2460 egyén, az előző évben 2497, természetes szaporodás 1692 lélek, az előző évi szaporodásnál 107 tel kevesebb. A jelen-

tés továbbá megállapítja, hogy a tüdőgümőkör halálozások száma csökkent, amely az összes halálozásoknak 11,7 százalékát teszi. A hét éven aluli természetes halálozások az összesnek 39,4 százalékát teszik. Fertőző betegségekben meghalt 40 egyén, a trahomás betegek száma különösen szaporodott, jelenleg 350 trahomás beteg van a megyében.

A nő — talány.

Ezt nem én állapítottam meg, hanem Bilkey Pista. Azonban egyetérték vele. Egyet-értettem már a pesti Kékszarvasban is, a mint a tükörablak mögött a fehér asztalnál erről keseregtem nekem.

— Pajtás, oda a jó kedvem.
— Hacsak az volna oda, — mondok,
— de az egészséged is. Mintha megsoványodtál volna Pista?
— Meg, a falu végén ácsorgó rézangyalát.

— Hülés?
— Szerelem.
— Ugyan?
— Tréfán kívül.
— Falhoz állítasz?
— Ünnepi becsületszavamra.
— Nagy dolognak kellett ott történni édes öregem, ha még te is fogysz a nagy szerelem mián, hiszen a nőkkel annyit törődöttél, mint avval, hogy a múlt évben az Amazon mellékén esett-e eső.

— Beleestem, mint féreg a tormába
— Azt tudod, hogy a nagybátyám körjegyző arra felé szép Somogyban, Basaréten. Nekem van a Körös mentén ötezer holdnyi skvarkám — egy jókora töpörtyű szem. Megvoltam rajta az édesanyámmal. Cselédség, marhavész, gabonaroszda, árvíz boszantott eleget olykor, de mind elmúlt, mint a ta-

valyi hó. Volt termés, volt ára is. Így csöndesen elédegetlünk. Ha alkalom adódott, felrucczantam Pest feljába, hol színházba, hol a pártklubba, de szoktam átutazni a szomszédhoz is vadászatra. Én már amolyan vérbeli földtúró lettem, igazi bőrkabátos gazda, a kívül a földjárás és a terméskilátáson kívül a maga lehet másról társalogni élvezetesen. Regény nem érdekelt. Se nem olvastam, se nem csináltam. Pletyka, leány ha még oly bájos is volt, tőlem maradhatott. Engem csak a pacsirtadallos mező vonzott. Folyton a határon bókásztam. Megbarnultam, mint a bográc feneke. Ha meguntam a magánosságot, — ámbár a tisztességes gazda a buzaföldön soha sincs egyedül, — rágyújtottam valami nótára, már csak azért is, mert tudod, szerelmes szoktam lenni a magam jó kedvébe.

— Az, az, te vén repceimádó.

— Há, amint mondom, szerelemmentes lélekkel elédegettem. Hanem a menykő beleütött a határka. Berczi bácsim Isten rendeléséből-e, nem-e, meghívott a tavaszon szalonka lesre. Legyen, bólintottam és lepederültem Somogyországba. A Dráva melletti berkekben, vágásokban csakugyan huztak a szalonkák. Volt zsákmány, de volt más is és itt a bibi. Volt neki egy gyönyörűséges jegyzőbojtárja — de nő, talán az első nősegédjegyző a kicsi hazában. Azt mondhatom, nem akadt párja, a merre magyarul haran-

goznak. Csupa férfi alúrjai voltak. Kártyázott, mint hetedhét vármegyében egy férfi sem, lovagolt, akár a műlovagnő, vadászott és ha úgy hozta a sora, ivott is, de még a kalapja se billent meg tőle. E mellett maga volt a megtestesült baj. Karcsu, magas alak, kimondott széke csoda. Zuhatagban omlott alá az érő árpakalász színű haja, szeme mélyen ibolyakék. Nem kövér, nem sovány. Inkább testes, telt idomu. Hogy mer valaki ennyire szép lenni, nem bírom felfogni.

— Te sem vagy ám az utolsó legény Pista!

— Ne boszants! Szinte mérgező voltam a szépsége miatt. És még egyért, a mi érthető, hisz szép lány volt. Nem érdekelte azt senki ija-fija. Ha szépet mondtak neki az udvarlók, mégcsak meg se rőtta őket értük. Egyszerűen elégedte a füle mellett. Pedig a főszolgabíró hivatalvizsgálat okán kelténél többször fordult meg a nótárián, utána a vacsorán s mi tagadás, elévétette a hivatalos stílust, mikor rajta felejtkezett a szeme. Olyan költői gondolatokat, kifejezéseket hullatgatott el, hogy észrevettük, ezek bizony nem az ebadókivetési lajstrom kiállítására méltóknak.

— Hire futhatott a lány szépségének, mint a jóbórnak, mert ugyancsak lepegették a vendégek a Berczi bácsi házatáját. A nótáriásné nénemasszony fürdött az örömben. Asszonyi szemével rögtön meglátta, hogy a

Megkezdték a választási igazolványok kikézését.

Az ajánlási ivateket f. hó 17-én déli 1 óráig kell benyújtani. — A választás előkészületei.

A választójogi törvény értelmében tudva-lévően választási igazolványokkal kell ellátni a szavazókat, akik a szavazás alkalmával azzal igazolják személyazonosságukat. A városháza nagy aparátussal kezdte meg az igazolványok irását és azokat f. hó 14-ig ki is kézbesít mindenki részére. *Az igazolvány hiánya azonban nem zár ki senkit, — akinek különben van választójoga — a szavazásból, tehát, akik nem kapják meg az igazolványt, éppen úgy megtartoznak jelenni a szavazó helyeken, mint, akiknek igazolványuk van és akadály nélkül gyakorolhatják állampolgári jogukat.*

Ezúttal is hangsúlyozzuk, hogy a szavazatszedő küldöttség előtt minden választópolgárnak meg kell jelennie, mert az *igazolatlantul elmaradók, a nem szavazók ellen kihágási eljárás indul.*

A szavazatszedő küldöttségek ezúttal is ugyanazokon a helyeken fognak működni, mint a decemberi választáson. Az erre vonatkozó hirdetmény 10 nappal a választás előtt kerül a törvény értelmében kiragasztásra.

Az ajánlási ivateket a már kinevezett választási biztos f. hó 17-én reggel 9 órától 1 óráig fogja átvenni.

Mindenki, aki a város haladását, fejlődését kívánja, minden öntudatos polgar, — kitart Schandl Károly dr. zászlaja alatt és szerezett képviselőjelöltünket, GRESKOVICS JÓZSEFET támogatja.

Százhatvanhatezer pengő felesleg a jövő évi költségvetésben.

Bud János pénzügyminiszter a képviselőház legutóbbi ülésén terjesztette elő az 1927-28. évi állami költségvetést. A költségvetés szerint az állami közigazgatás összes kiadásai 753,458.610 pengőt, összes bevételei 753,655.250 pengőt, feleslege 166 ezer 640 pengőt, az állami üzemek összes kiadásai 438,766.710 pengőt, összes bevételei 438,766.710 pengőt tesznek ki. Együtt az összes kiadás 1,192,255.320 pengő, összes bevétel 1,192,421.960 pengő. Eszerint

a költségvetés 169 640 pengő felesleggel zárult.

Az állami üzemek mérlege tulajdonképpen 21,786.550 pengő többletet mutat, de ezt az összeget, úgy mint az előző költségvetési évben, csaknem teljes egészében az üzemek beruházására fordítják. Az állami közigazgatás kiadásainak emelkedtek a személyi járandóságok 6 millióval, a nyugellátások 9 millió 900 ezerrel, az önkormányzatok személyi járandóságaihoz adott hozzájárulás 4 millióval és egyéb dologi kiadások 12 millióval.

Csökkentek az állami adósságok és a békeszerződési terhek négy millióval.

A személyi járandóságoknál tulajdonképpen 1 millió 700 ezer pengő apadás mutatkozik

a létszámapasztások és statusrendezések eredményeképpen. Hogy végeredményben a személyi járandóságok emelkedtek, annak fő oka az, hogy a lakaspénzjárandóságok összege 7,880,000 pengővel emelkedik a várható lakberemmelkedések arányában. A létszámapasztás eredményeképpen

a jövő évre az állami közigazgatás személyzeténél további 848 főnyi apadás mutatkozik,

dacára annak, hogy az új dohanygyárakban alkalmazott munkások a munkasietszámot 607 fővel emelték.

A beruházásokat, miként az előző költségvetési évben, 13,920.000 pengővel irányozták elő. Az ezenfelül szükséges beruházások a törvényhozás hozzájárulásának kihasználása mellett a népszövetségi kölcsönből,

sűrű látogatásnak nem annyira a konyhájának és a ritkaság cserépes rozmarinjainak szólnak, mint inkább annak a harmatos rózsaszínűnek, a kit nem is France rózsának, hanem Szekeres Ernának hívtak.

— Megmondta nekem szemembe, hogy az édesanyátok káposztás kertjének gyönyörűség mákvirágjai, már mint mi legények, ugyan nyitva felejtitek a szatókat, ha látjátok.

— Megvallom, napról-napra szebbnek láttam Ernát, de még nem szerettem bele, csak néztem, mint valami elragadó festményt. Bájosnak, a mellett hidegnek találtam. Épen ez az, a mit nőben ki nem állhatok. Legyen az nőiesen nőies. Szolid, édes, mint a gerlice. Hanem ez minden volt, csak nem nőies és tudja Isten, neki ez jól állt. Különben minden jól állt neki, még az is, ha sáros volt a csizmája. Mert volt az is, ha vadászatról jött haza. Ment az barátom, egyedül is puskával. A faun ha végigment, hogyan, hogyan se mindjárt megtudták, hogy meg a jegyző-kisasszony. Kiszaladtak neki kezét csókolni a mezülábas paraszt gyerekek. De a muskális ablakokat is pont ilyenkor nyitogatták a pipafüsttől szellőződés okául — a vénebbek. Háj, barátom nézték, mint a bucsusakat. Őt ez mind hidegen hagyta, valamint a pietyka is. Elment a férivel egyedül is a szőlőbe, a kertbe, az erdőre. Nem törődött ám az vele, hogy minek szerkesztették ki a vénasszonyok, a falu szájai. Ő tudta, hogy a

lekiismerete tisztá, még a kezét se lehetett megfogni vigyázatlanságból se, rögtön hirtette: a kiántott tárgyak érintése tilos. Ha pedig ezt valaki batorításnak vette és megismételte a keze cirógatását: ott hagyta, mint Szent Pál az oláhokat.

— Önálló, független gondolkodású nő volt — és imponálóan erős. Ezt lefedeztem benne, de nem hittem a tulajdon szememnek, a míg meg nem tanított rá, hogy higgyek neki.

— Egy alkalommal késő este dobta a vállára a puskát, hogy kimegy vele a berekbe. Jó, én is inkább trefából, mint komolyan megkérdeztem, kikísérhetem-e?

— S gondold, kertelés nélkül odavágtam nekem: tessék. Eiszégyteltem magam. Latta a névém és korholva ösztökélt, ha mondtál á-t, mondj b-t is, kísérd el Ernát.

— Elkísértem.

— Szép este volt. A lebukó sápadt holdszarv viágított az utunkra. Beértünk a berekbe, me'nyek az alsó része már a Dráva öntvényei felé sáros, bozótos volt. Idejött lesre. Tőle tisztas távolban foglaltam helyet.

— Abszolút csend köröttünk.

— Vártunk, hallgattunk. Nem jött semmi

(Folyt. köv.)

illetőleg a bevételi feleslegekből fognak eszközöltetni. A népszövetségi kölcsönből még mintegy 82.7 millió aranykorona fordítható beruházásokra.



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

1927. április 30—május 9.

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Vámszabadraktár.

Bel- és külföldi szállítási és utazási kedvezmények. — Vízumkedvezmény.

Kiallítóknak és látogatóknak felvilágosítást nyújt:

Budapest a Vásárhoza (V. Alkotmány u. 8.)

HA BUDAPESTRE MEGY! Okvetlenül nézze meg a PAPAGÁJ

kabaret variet VII. Erzsébet krut. 33. szenzációs műsorát.

Hangulat, zene, tánc. — Polgári éttermi árak, olcsón és jól szórakozhat. Műsor kezdete este 10 órakor, vége 1 órakor. Oláh Gyárfás Mihály igazgató.

Minimális a forgalom, de azért szilárd a borpiac.

A Borászati Lapok írja: A nyugati államokban a szilárd tendencia tovább tart és a múlt héten a francia délvidek kommercborok 200 frankra emelkedtek, ami meglehetősen nagy áremelkedést jelent az előző hetekhez képest. A nagy áremelkedések azonban a fogyasztókepessegre vannak káros hatással és amíg a közönség ezt a magasabb árat meg nem szokja, addig a kereskedelem kevésbé mutat elénkésget. Mindez azonban a szilárd tendenciát nem csökkenti.

A magyar piac szintén szilárd, bár kisebb forgalom tapasztalható továbbra is.

Ujabb időben Ausztria részéről is mutatkozik érdeklődés, főleg balatoni borok iránt. Sajnos, ezek még mindig nem olyan nagy tettek és inkább csak a burgenlandi koresmarosok kisebb vásárlásait jelentik.

Videki jelentéseinkről közöljük a következőket: Ujkecskén eladatott 100 hl. 11 és fél fokos 72 fillérért, 60 hl. 12 fokos 76 fillérért.

Kiskunfelegyházán eladatott 33 hl. 15 fokos édes rizling, 1924. évjáratu, 1'28 pengőért.

Balatonlelén eladatott 30 hl. 11'8 fokos 96 fillérért, 15 hl. 12 és fél fokos 1'04 pengőért és 15 hl. 12 és fél fokos 1'12 P.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és jóismerősöknek, kik Istenben boldogult drága jó férjem, illetőleg szeretett édesapámnak f. hó 6-án végbement temetésén megjelenni szívesek voltak és bármilyen módon kifejezett részvételnyilvánításukkal nagy fájdalomukat enyhíteni törekedtek, ezúton mondunk őszinte köszönetet.

Csongrád, 1917. febr. 12.

Ozv. Forgó G. Gáspárné és családja.

**A szeretet, becsületes munka, társadalmi béke hívei
Greskovics József ajánlasi ivét írják alá.**

Dr. Schandl Károly csongrádi hivatása.

Lengyelország elbukása után egy jóslat terjedt el. A háromrészes darabolt ország akkor lesz egységes, ha majd törökök itatják lovaikat a Visztulában. — A központi hatalmak szövetségében, a török lovak ittak a Visztulából s Lengyelország helyre állt. A világháború kitörése előtti években, országosan ismert egyén jart tanulmányi szempontból a bokrosparti gazdakörben. A tanyai központok alakításával, az egész Alföldön kialakuló keresztény agrarizmusról szólva, megjósolta, hogy a magyar ujjászületést, a Mohács előtti Magyarország feltámasztása e gondolatból fog kiserjedani.

A trianoni Magyarország korában, merész dolog e jóslatot idezni. De erős hitünket senki meg nem ingatja, ha fejlődésnek amaz eredményeit látjuk, melyet hazánknak Europa szemétdombjára való kerülése, a kommunóta elértünk. Mi e fejlődést, Csongrádon is tapasztalhatjuk. Szeilemi, erkölcsi, gazdasági és társadalmi üdvös átalakuláson estünk át. Ez örvedetes átalakulás épen azon agrar irányzatnak köszönhető, melynek ezidő szerinti leteteményese dr. Schandl Károly földmívelésügyi államtitkar. A Schandl Károly dr. képviselte irányzat, még a csecsemő korát eli, nem meri-

tette ki a rendelkezésére álló erő es eszközöket. Évtizedek, emberöltők céltudatos munkájára van itt szükség. A falu és tanyakérdés, még a megoldás kezdetéig sem jutott. Az emberek keveset törődnek embertarsaik ügyesbajos dolgaival. Még amaz intézmények sincsenek kiegészítve, melyek minden magyar testi es lelki erőinek a lehető legmagasabb fokra való kifejlesztését szolgálják.

A többtermelésnek, még nagyon sok akadály állja az utjat. Hiányzik a megfelelő utháozat. A tanyai lakosagnak, csak kis százaléka van kulturái, gazdasági, társadalmi téren szervezve es fegyelmelve. E szervezetenység következtében, nem tudja állandóan felszinen tartani, az utháozat kiegészését, a hitélet mélyítésere szolgáló intézmények kiegészését, a köz es allategészségügy rendezését, a közrendeszet, a szükséges közigazgatás es postakerdes megoldását. Dr. Schandl Károlyra, a Duna-Tisza közének meghódítási színhelyen, sok es hatalmas feladat vár. E feladatokért keli Öt Greskovics Józsefnek képviselővé való választásával, a honfoglaló ősök verével aztatott földhöz lancoinunk, míg diadalmenben formailag is vissza nem hozhatjuk.

K. J.

„Tótleány, mi van a kosárban?”

Antal Lajos honvéd szakaszvezető karácsonykor Kecskemétről haza akart utazni Kunszentmiklóstra. Fülöpszálláson, az átszálló állomáson, míg jegyet váltott, kézi taskáját a váróteremben hagyta. Közben befutott a pesti vonat es eltűnt a taska. A katona taskáját Debnár Csetra Andras tótleány emelte el es már vigan tartott Budapesten az állomás kijárata felé, amikor egy finánchang megszólította: „Tótleány, mi van a kosárban?” Andras összerzezent, mert nem tudhatta kosár tartalmát, a kulcs ugyanis a katona zsebében maradt. „Par kió hus van benne” — felelte meggondolás nélkül. A finánchnak sem kbllett más es maris vitte Andrist a vizsgáló terem felé. Itt a taskát felfeszítették es kiderült, hogy egy falat hus sincs benne, ellen-

ben nagyobbértékű ruhanemű, amit a katona feleségének szant karácsonyra. Nagy volt Andris meglepetése, de különösen nagy volt akkor, amikor egy detektiv a vállára tette kezét: „A törvény nevében . . .” A tegnapi tárgyaláson Debnár Csetrát 3 havi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

— F. hó 20-an este fél 8 órai kezdetel a Csongrádi Dalárda a szentesi Iparos Dalkör vendégszereplésével, szindarabbal es táncal egybekötött műsoros estélyt rendez, Kaszanitzky István vendéglőjének nagytermében, melyre a n. b. közönséget tisztelettel meghivja a rendezőség. A változatos műsorra, melyben egy egyfelvonásos szindarab is szerepel, még egyszer visszatérünk.

**Az Országos Opera Staggione
ünnepi előadást tart
Szentesen.**

Gróf Kieblsberg Kunó közoktatástügyi miniszter a mult évben Opera Staggione felállítását határozta el es annak vezetését dr. Lányi Victorra, az ismert zenei szakemberre bizta, ki a vidéki operaelőadások terén uttörő. A Staggione f. hó 16. 17-én Szentesen tart előadást; 16-ára Toscat, 17-ere pedig Bajjazzot tűzte műsorra pompás szereposztásban. A Bajjazzo előadást hangverseny előzi meg, melynek keretében a Staggione zenekara, melynek tagjai valamennyien zeneakadémián képesített tanárok, két önálló számmal külön is bemutatkozik.

HIREK.

— **Választási biztosok.** A szegedi kir. tábla teljes ülése a csongrádi választókerületben 1927. február 25-én megtartandó választáshoz választási biztosul Curry Richard táblai bírót, helyettesévé Forgó Ferenc járásbíró jelölte ki. A választási biztos f. hó 14-én kezdi meg hivatalos működését a városházán kijelölt hivatalos helyiségében.

— **A Szent Imre reálgimnázium IV. művelődési estje.** A vasárnap, f. hó 13-an d. u. 5 órakor a tornateremben tartandó IV. „Művelődési esten” dr. Polgar Gy. Ödön reálgimn. tanár tart előadást „A költők királya: Shakespeare” címen a budapesti Uránia-színház 50 színes, vetített képenek kíséretében. Ezt követi Bendzsák Ernő tanár vetített képekkel kísért előadása, amelynek címe „Csillagászat, különös tekintettel bolygórendszerünkre”. Az érdeklődő felnőt közönség belépődij nélkül halgathatja meg az érdekes előadásokat. Az előadás előtt fél 5 től 5 óráig az intéz. ti pompás rádió halgatható a teremben.

— **Kerelem.** Az egységes párt intéző bizottsága tisztelettel keri Csongrád város iparos társadalmat, hogy f. hó 13-án, (ma vasárnap) este 7 órakor a Kaszanitzky István téle parthelyiségbe sziveskedjenek megjelenni, hol dr. Schandl Károly Öméltósága a helybeli iparos kérdésokról fog beszélni.

— **Éjszakai ügyelet a csongrádi gyógyszerertarakban.** Február hónap folyamán a következő gyógyszerertarak tartanak éjszakai ügyelet: Szt. Háromság gyógyszerertár (Szt. Háromság tér) es Szt. István gyógyszerertár (Kossuth utca 36.)

**Beretvás Pasztilla a legmaka-
csabb fejfájást is elmulasztja.**

MATYÓ-hímzésekben választékot küldök. Megrendelést elfogadok. Viszont-
eladókat keresek. Reich Emilné,
Mezőkövesd. Válaszbélyeg.

Értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy a **Lilienthal-féle rőfösüzlet egész áruraktárát** megvettem és azokat **saját üzletemben a legméltányosabb árban elárusítom.** Nagy választék mindenféle rőfösáruban. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

STRASSER JENŐ

szövet, posztó es rőfösáru kereskedő
Magyar Király épület.

Érettségire és összevont magánvizsgákra előkészíti, **BOROSS-GÁRDOS** magántanfolyam Bpest. VIII. Rákóczi u. 57/a. Kérdés és feleletekben feldolgozott kitérő rövid jegyzetek. Válaszbélyeg küldendő.

Ísmét kapható

a világhírű **United Kingdom Tea Co. Ltd. London** az angol királyi ház szállítóinak

U. K. világmárka
TEA I.

Egyedárusító Lakos Emil csemegekereskedő Csongrád.

Vezérképviselő **Frommer Elemér,** VI., Budapest, Király utca 106. sz.

Intelligens és agilis egyéneket keresünk **nagy jövedelemmel**

helybeli könyvelőfizetési és terjesztési munkára.

Írásbeli ajánlatokat referenciákkal **Magyar Jövő Rt. Miskolc.**

Csongrádi Városfejlesztőnél egészséges száraz, bükk hasábos és fűrészelt

tűzifa

kapható, wagon tételekben is. A vásárolt fát kívánatra házhoz szállítjuk.

Ingatlanforgalom

Szabó István nős Fekete Apollóniával és társai Réti J. utca 22. sz. alatti házáat megvette Forgó G. Gáspárné Deák Verona 55 millió K-ért.

Forgó István és neje Varga Julianna 1219 nszöl külőjárás dűlőben fekvő ingatlanát megvette Varga Illés és neje Nagypál Anna 12,500,000 K-ért.

1081 nszöl eisőparti szántót Percze Istvánné sz. Máté Máriától megvette Ötvös Mihály nős Pozsár Máriával 10 millió K-ért.

Szabó Pál 2 hold 400 nszöl kettőshalmi szántóját megvette Tyukász Jánosné Szegi Julianna 36 millió K-ért.

Dragon Antainé 203 nszöl Öregszőlőjét megvette özv. Dávid Józsefné 3 millió K-ért.

Meghívó.

A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

35-ik évi rendes közgyűlését

1927. évi február hó 20. napján, d. e. 10 órakor, az intézet hivatalos helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1926. üzletévről és a zárszámadások előterjesztése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Határozathozatal az évi nyereség felosztásáról és a felmentvények megadásáról.
5. Az alapszabályok értelmében benyújtandó indítványok tárgyalása.

Csongrád, 1927. január 28.

Dr. Schandl Károly
közgyűlési elnök.

105/1927 vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járás-bíróságnak 1926. évi P. 3135/2 számú végzése következtében dr. Kertész Béla ügyvéd által képviselt Varga Mihály szegedi lakos javára 2.859.748 K. s jár. erejéig 1926. évi június hó 28-an foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 18.860.000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kereskedelmi árucikkek, 1 írógép, butorok, melyek Tiszavidéki Tktár 2.700.000 K., Seitz Gusztáv 1.279.200 K., Dalgivümölcs 1.680.000 K., Fuchs és Schlichter 475.000 K. és Biró Ferenc 75.16 f. s jár. követelésére is nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1926 évi Pk 2175/1 számú végzése folytán 2.859.748 K. tőkekövetelés és ennek 1925. évi augusztus hó 21 napjától járó 18% kamatai 1/3% váltódíj es eddig összesen 1.010.000 korona bíróság már megállapított költségek erejéig adósnak Csongrádon, Kossuth Ferenc utca 2 szám alatti fizetési és Szentháromság tér 27 sz. a. lakásán folytatólag leendő megtartására 1927 évi február hó 14-ik napjának délutáni 2 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1927 január 25.

Szentmiklósy András
kir. bir. végrehajtó.

Jóforgalmu fűszerüzlet berendezéssel, betegség miatt eladó, 3 üzlethelyiség lakással együtt hasznontérbe kiadók. Ertekezni lehet Szőlőhegyi u. 44 szám. 2v1

Dohánysor 14 számú ház azonnali beköltözéssel eladó.

Tárgyát veszek bármily mennyiségben. Cím a kiadóhivatalban. x

A m. kir. állami rendőrség csongrádi kapitánysága.
6888/1926. köz. sz.

Hirdetmény.

Az alább közzé tett rendőrhatalósági rendeletem érvényét a 39820/1921. B. M. sz. rend. 38. §-ában nyert jogom alapján az 1927. naptári év végéig meghosszabbítom, illetőleg megújítom azzal a módosítással, hogy a kiszabható pénzbüntetés legmagasabb mértéke 40 pengő.

396/1925. köz. szám.

Tárgy: a korcsolyázás szabályozása.
A 39.820/1925. B. M. számú rendelet 38. §-ában adott jogom alapján a következő

rendőrhatalósági rendeletet

adom ki az emberi élet és testiépség megóvása érdekében.

1. §. Csongrád r. t. város területén a korcsolyázást és csuszkálást, a hatóságilag engedélyezett, vagy engedélyezendő korcsolya pályákon kívül úgy a folyó, mint az állóvizek jegén megtiltom.

2. §. E rendőrhatalósági rendeletben megszabott tilalom megszegése kihágást képez és 500 000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 napig terjedhető elzárással büntetendő, ezen kívül a kihágás elkövetésére használt korcsolyát a rendőri büntető bíróság elkobozhatja.

3. §. A jelen rendőrhatalósági rendelet azonnal hatályba lép s annak végrehajtása, valamint a rendőri büntető bíróságnak a m. kir. állami rendőrség hatáskörébe tartozik.

Csongrád, 1926. december hó 31.

A rendőrkapitányság vezetője:

Dr. Krisztinkovich
m. kir. rendőrtanácsos.

Minden alkalomra legszebb emlék egy szép fénykép!

Tudja már Ön, hogy a villanyfelvételek a legszebbek?

A 12000 gyertyafénnyel világító

Jupiter lámpa

segélyével művészi felvételeket eszközöl esti 8 óráig, béli alkalommal éjjel 12 óráig

a SZILBER

fényképezési műterem.

Színes fényképeket, bármily kis fényképről életnagyságu fényképeket, barna, szepia, pasztei kivitelben, olajfestményeket vaszonra, garantált élethű kivitelben

háziilag készít.

Szakfényképezésnek a rendgdmény.

Tűzifa

hasábos, fűrészelt, aprított; fűrészpor, faszén, POROSZSZÉN, MAGYARSZÉN, KOKSZ, ignátszaknai kétszermosott kovácsszén,

pécsi kétszer mosott kovácsszén, szászvári kovácsszén házhoz

szállítva kapható

Justin Imre tüzelőanyagkereskedőnél

Sugár utca 1. számú telepén.



Elegáns kivitelű női kelengyék, valamint férfi fehérneműek

dus választékban kaphatók SZABADOS FLÓRIÁN uri és női divat-üzletében. „Salamander“ cipőkülönlegességek egyedárusítása.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Minden további 4 szög 8 fillér.

Ferenc József utca 23 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Üzlethelyiség Erzébet utca 8. szám alatt kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 2v2

Egy jó erőben lévő hasas tehén eladó. Értekezni lehet Szentesi ut 7.

Justh Gyula utca 23. számú ház szabad kézből eladó.

Szent Rókus tér 5 szám alatt pékség házszobába kiadó. Értekezni lehet Varga Dudás József házában. Ugyanott 4 házrész bőkeny is kiadó.

Nagymező utca 7 szám alatti ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Sugár utca 13 számú ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet vasárnap, kedd és pénteki napokon ugyanott.

Egy 14-15 éves fiút pásztornak keresek. Érték. lehet Árpád u 11 sz. 2-1

Egy butorozott szoba kiadó Csemegi K. utca 17 szám alatti. 2-1

Vasut utca 15 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Csongrád r. t. város tanácsától.

114/927. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon szőlőbirtokosokat, továbbá mindazokat, akik az 1927. év I-ső felévére a borfogyasztásra kiegyezni szándékoznak, hogy hétköznaponként reggel 8-tól déli 12 óráig a javadalmi (borfogyasztási) hivatalban jelenjenek meg, ahol a kiegyezésre vonatkozólag további felvilágosítást kapnak. Kiegyezni csak 1927. évi február hó 15-ig lehet, az aztán jelentkezők figyelembe nem vétetnek s ha bejelentetlen borkészletük lesz, kihágást követnek el és a törvény szerinti lesznek büntelve.

Csongrád, 1927. évi január 10-én.

Dr. Tóth
polgármester.

Bugaci pusztára aki a jószágát legeltetés céljából ki akarja hajtani, jelentkezzen Forgó Tamásnál Szent György u. 7, ahol a bővebb felvilágosítást megkapja. 3v1

Megbízható szőlőmunkás kerestetik a szőlő egész évi munkájára. Cim a kiadóban.

3szobás lakás kiadó Dob utca 3 sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott. 4-1

Justh Gyula utca 18 sz. alatti ház eladó. Szoba konyha kipadólva, vízvezeték bevezetve. Földért is elcserélnék.

Káta Istvánnak a város közepében 28 kishold földje eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen. 2-1

Hímző és horgolónők elsőrendű munkások, állandó munkára fevetetnek. Engel Bertalanné. 10-1

Zsinór utca 1 számú ház, mely két utcára szolgál, szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3-1

Tüzifa hasábos, fűrészelt, aprított. Fűrészpör, kőszén, koks, kovácsszén, faszén, házhoz szállítva Justin Imre tüzelőanyag kereskedőnél kapható. Sugár utca 1. x

Gvermektelen házaspár, szoba, konyha, kamrából álló lakást keres április 24-ig. Cim a kiadóhivatalban. x6

Kisúton főzött törköly pálinka eladó. Cim a kiadóban. x

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

Kossuth F. utca 29 sz. alatti háznak felesége eladó. Értekezni lehet ugyanott.

A Körös Tisza Bank Részvénytársaság, a régi ezüstpénzeket február 26-ig a legmagasabb áron vásárolja.

Vasut utca 3 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Zsinór utca 64 sz. alatti, közvetlen a Tekulics daráló malma mellett egy helyiség üzletnek, vagy műhelynek kiadó. Értekezni lehet ugyanott Darida Mihálynál.

Két szoba, konyha, padlásból álló lakás kiadó Deák Ferenc utca 16 sz. alatt. 2-2

Kossuth Ferenc utca 27 számú ház eladó. 2-2

Építők figyelmébe.

Sip utca 2. szám alatti üzletben mindenféle épületmunka és butor a legjutányosabb áron, minden kivitelben kapható. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Surányi István
asztalos.

A szó elrepül...
)az írás megmarad!(

Aki tehát eladni, venni, bérelni, bérbeadni akar, vegye igénybe a CSONGRÁDI UJSÁG hirdetéseit.

Eredmény biztos! Hirdetéseket felvesz a Szilber-könyvkereskedés. Tiszavas apróhirdetés 32 f, (4000 korona).

Halló! Mindenki nézze meg az új ORION villanyvilágító lámpát!



Engel Mihály fűszer és gépkereskedő Csongrad, Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsóbb bevásárlási forrás e szakmában, **kedvező fizetések mellett.**

Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarnitúrát, szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher- és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.

Szakszerű gépjavító és villanyfelszerelési műhely az udvarban.